AERODYNAMIQUE

I A quel croquis est associé ln lpeade corrects :

a) profil en lisse. (e— &) wolet beagud - (I
Obecsorti. (@ S d) volet Fowler sorti, ([

2/ On considére un avion pesant 24 000 Newton dont la surface alaire est de 20 m’, et on prend une masse
volumigue d'air p=1,2 kg/m”. On rappelle la formule : Portance = 1/2 p V' 8 Cz. Si l'avien vole 2 100
mfe, som Cz vantl ¢

a) 1. b2 c) 0,4, d) 0,8,

3 L allonpement d"une mile est :
a} le rapport entre "enverpure & 1a profondeur movenne de ["aile .
b) le rapport entre la longueur du fuselage et ' épaisseur de "zile.
¢} proportionne] & la surface de "nile,
d) égal a la longuour de aile.

4/ En phase d"atierrissage, le pilote sort les volets hypersastentatenrs, L'efTet sera =

) diminution de la vitesse, b) sugmentation de 1a trainde.

¢) augmentation instantanée du taux de descente. d) les réponses a et b sont exactes.
5 En vol horizonial stahbilisé, quelle est la proposition exacie I plos complite :

o) lintrados de 'aile est le sidge d'une surpression. b} I'nile est "décrochde”,

¢) l'extrados de Faile est le siége dune dépression. d) les propositions "a ot ¢" sont exactes.
6/ Le décrochape se produit toujoers & :

a) la méme vitesse . b) la méme mclinaison. c) la méme incidence.  d) la méme assiette .

7 La finesse est définie par le rappors :

a) vilesze horizontale b diz tam ¢ horizontabe parcoune

vitesse vertical / hauteur perdue

€) % d) les trois propositions précédentes sont exactes,
B La trainée induite d'une aile :

a) sugmente avec lallongement.

b} diminue quand la portance augmente.

) est une des conséquences de la présence de moucherons collés sur le bord d'anagque.
d) est une conséquence des différences de pressions entre intrados et extrados,

9 Les winglets servent & :
a) augmenier la trainde de Maile. ) diminuer ka stabilité en laced.
e) turbaler I'écoulement de I"sir sur les ailes. d) diminuer [z trainée induite.

10/ Sur la polaire d°aile dessinée cl-dessous, on appelie point de finesse maximale :
a) le point A. .
b) le poimt B.

c) e poant C.
d) le point D. y P Cx




STABILITE ET QUALITES DE VOL

11/ La symétrie du vol de I'nvion est gérée par la manouyre suivante :
a) le déplacement latéral du manche. b} action conjugués palomier/gouverne de direction.
c) le régiage de la puissance du moteur, d) le déplacement d'avant en arriére du manche.
12/ L'effet du sonffle hélicoldal d'one hélice de propulsenr peot étre compensée par :
a} le pilote qui agst sur la gouverne de direction., b) commande dissymétrique des ailerons .
¢} calage déporté de la dérive par rapport & I"axe de roulis, d) les réponses a i ¢ sont exactes.,

13/ Classer les avions ci-dessous dans I"ordre do plus stable aw moins stable :

8)1,2,3,4.
b3, 1.4 2.
¢)1,3.4,2. | 2 3 .
d)3.4.2.1,

14/ Mesaré sur la corde du profil d"aile & partir du bord d"sttagae, le foyer est situé :

i) au centre de poussée de "aile, b} en avant du centre de poussée de |'aile.
c) en ammiére du centre de poussée de Paile. d) au bord d'attagque.
15 Lorsqu’un avion esi centre avant ;
a) s stabilité augmente ef sa maniabilivé dimunue, b} sa stabilitg et sa maniabiling diminuent.
¢) sa manceavrabilité sugmente. d} sa stabilite et sa manabilie augmentent.
PERFORMANCES
16/ La vitesse de finesse maximale permet de :
a) rester en |"air le plus longtemps possible. b} parcourir la plus grande distance possible.
¢} voler le plus vite possible, d) décoller le plus court possible.

17/ Sans changer les carnctéristiques du profil, plus Pallongement d une aile est grand :
i) plus les wurbillons marginaux sont faibles. b1 plus In trainée induite est faible.
¢} plus 12 finesse est grande, d) toutes les propositions sonl exactes.

18/ Dans le cas d’un virage trés serré, le factear de charge d*un avion atteint la valewr +1,5. Le pilote,
dont le poids réel est 800 N (sa masse est proche de 80 kyg) :
a) a un poids apparent égal & 320 N. b) ne ressent aucun effet di au virage.
¢)a un poids apparent égal & 2000 N. d) perd forcément connaissance.

19/ Parmi les situations saivantes, qu'clle est la moins dangercuse pour un avien en approche finale :

a) dérapage, b) glissade.
¢) vitesse proche de la vitesse de décrochage . d) virage i forte inclinpison,

20/ La distance de décollage :
a) et plus courie en configumtion |isse,
b} est plus courté lorsdque les volets sont entiéremerl Sotis.
o) est définie comme la distance nécessaire 4 un avion pour passer 15 m de hauteur au décellage.
d) les réponses b ot ¢ sont exactes.



B.LA. 2000 Epreuve n2 : CONNAISSANCE DES AFRONFEFRS
Seul matériel nutorisé ; une calculette non programmable et non graphique

CELLULE (structures)
1/ La gouverne de profondeur est la partie :
a) mohile de la dérive. b) fixe de l'empennage horizontal.
¢) mohile de 'empennage horizontal. d) mobile d'un volet hypersastentatear,
2/ Le rotor anticouple d’un hélicopiére

a) est généralement une héllm verticale qui permet de contrbler les rotations lacet de "hélicoptére.
b] sert de soutien au rotor ipal.

©) permet d’éviter que Ia strocture de I"hélicoptére ne tourne sur efle-méme.

d) les propositions & ef c sont exactes,

3 Un autogire :
a) est un adronef dont bes ailes ont é6é remplacdes par une voilure tournants Tibre on rotation.
b} g5t un petit hélicopiére,
¢) est congu pour décoller verticalement et effectuer un vol stationnaire,
d} 2 un rotor et une hélice entrainés tous deux par le méme moteur combinant ainsi tous les
avantages de 'avion et de [hélicoptére.

4/ Les spoilers :
a) sont des limiteurs de trainde. b} sont des réductenrs de partance.
¢) sont toujours automatiques. d) ne servent qu'au sol pour mlentir Favion.

5/ En val, Iz structure de I"aile d’un avion doit étre capable de subir :
a) une compression & |"extrados et une traction i |"intrados .
b} une traction i I'extrados et une compression a ["intrados .
¢) une traction 4 I"extrados & & 1"intrados .
d} une compression  Iintrados et & ["extrados

&/ Parmi les dispositifs suivants, lequel n'est pas un dispositif hypersustentateur :

a) les volets Fowler, b) les volats 4 fenta.

&) les becs de bord d'attaque. d) les adrofreins.
7/ Quek sont les bois utilisés en construction aéronautique :

n) le sapin, le pin d*Onégon et le pin d'épice. b) le sapin, le f&1 néant, I’épicéa.

¢) le bouleau, le hétre et le sapin. d) le balsa, le haut Koumé et le fresne.
8/ Le Natter explosif :

a) est un accident causé par une fuile de carburant dans le circuit d'alimentation électrique.

b} sarvient toajours au méme nombre de Mach, quel que soit I"avion.

¢} est un flotteur de sécurité, présent sur les hydrevions et dont le gonflement rapide a donné le
qualificatif " wexplosif =

d}) est un phénoméne de vibrations subies par la structure d'un avion qui entrent en résonance.

SERVITUDES ET CIRCUITS
9/ Le train classigne d'un avion se compose de 2 rones @
a) directives et d'une roulette de nez. b) principales et d'une roulette de nex.,
c} principales et d'une rouletie de queus. d) directives et d'une roulettc de queue.

10/ Dans une structure de fuselage dite "caisson", les couples (on cadres) @
o) sooi les sysiémes daceouplemeni mpide entre ailes et fuselage
b} donnent le forme de la section du fuselage et encaissent certnins efforts.
) sont des lisses nccouplées par deus.
d) aucune des affimmations ci-dessus n'est exacte,
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11/ Un avion vole en croisiére. 51 1%on F""’“‘* I‘Im-:rru"w-_:r Datierie ppr « arred »y g0 copsiEie ;
a) une baisse de régime du moteur (eoviron 100 tr/mind.  b) I"arrét du motewr,

@) que tous les instruments cessent de fonctionner. d) que le moteur continue de tourner.
HELICE
12/ Le rendement d'une hélice est défind par ke rapport :
a) Putssonce. wiile b) Puirsrnce almorhie c) d
Pulssince Pulrrance uille VilErEe Traction

13/ Une hélice 4 ealage variable est utilisée de lu fagon suivante :
a) grand pas au décollage, petit pas co croisiere. b)) petit pas au décollage, grand pas en croisiére,
c) grand pas au décollage, drapeau en croisiére.  d) petit pas av décol lage, drpean en croisiére.

14/ Sur avion multimoteur 4 hélices, si I'un des moteurs s'arréie en cours de vol, il fant metire son hilice -
a} en maoulkinet - b} en drapeau . c) on transparence., d) en reverse .

PROPULSEURS

1% Un groupe turborésctenr :
a} présente un meillevr rendement & une altitode de 11 000 m.
b est équipé d"une hélice (fan) qui assure environ 70 % de la pOUSsée.
¢) comprend un compresseur, une chambre de combustion, une furbine et une tayére.
d) les trois propositions ci-dessus sont vraies,

16/ La composition idéale do méange carburé air-essence correspond & une proportion de | gramme
d'essence pour :

2) 17 g d'air. b) 20 g d'air. ¢} 15 g d'air. d) B g d'air.
17/ Un groupe turbopropulsenr est :
a} un moteur & pistons équipé d*un turbo b} une fisée d*appoint pour le décollage,
¢} une turbomachine couplée & une hélice. d) un turbordecteur & double entrée,
INSTRUMENTS
18/ Un altimétre fonctionne par mesure :
a) de la pression dynamigue . b) de la pression statique .
¢) de la pression totale . d) de la tempdrature .

19 Aprés décollage, volets sortis, "aiguille de "anémométre sortira bientit de 'arc blane. Dans celte
situation :
u) je dois rentrer les valets an plus vite. ) je sufe proche de la VWE.
¢} je dois réduire mon assietie pour éviter le décrochage. d) les réponses a ot ¢ sont cxactes.

20/ L'horizon artificiel représenté ci-dessous indique que I'avion est :

a) incliné & gnuche avec une assiette & cabrer de 10°,
b) incliné & gauche avee une assictie a piguer de 10°.
¢) incling & drojte avec une assietie & cabrer de 107,
d) incliné & droite avec une assiette & piquer de 107,
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Seul matériel autorisé ; une calculette non programmable et non graphique.

INFORMATION

1/ Sur une earte météorologique, a lizne qui relie touns les points d'égale pression est une ligne :
a) sogone. b isotherme . ¢) isocéle . d) sohare.

2/ Les météorologistes mesurent la vitesse du venil avec :
&) une girouette, b) un machmére, c)iachyméire. d)un anémométre.

3/ Sur une carie météorologique, une ligne festonnée de triangles ou de demi-cercles indique la préisence :
#) d'um fromt. b) d'un anticvelone.  ¢) d'une raine.  d) d'une dorsale barométrique .
4/ Quand le bulletin météornlogique prévoit gue le point de rosée e la température ambiante seront

hientit identiques, il faot s"sttendre &
o) de la neige . b} de la plue - ) du brouillard . d) de la vapeur d'eau.

ATMOSPHERE

3/ Dans I*hémisphére nord, le vent :

a) souffle des basses pressions vers les hautes pressions.

b toumne autour d'une dépression dans Je sens des aiguilles 4" une montre.

&) tourne autour d'une dépression dans le sens inverse dés niguilles d'une montre.

d) souffle toujours dans le méme sens, du nord vers le sud.
i/ L'expression « inversion de température » signifie que la température :

a) diminve quand |"altimnde angmente. b) augmente quand I'altitude sugmente.

¢) devient négative & la tombée de la nuit d) diminue plus vite que le gradient standard.
7/ A une altitude voisine du niveau de la mer, une pression atmosphérique de 1035 hPa signifie une zone :

a) anticycloniqoe. b) de dépression. c) de givrage probable. d) de courant jet .

8/ A 5000 ft d"altitude, sclon I"atmosphére standard, la pression et la température sont respectivement de :
a)+ 15 Cet 101325hPa.  b)-175°C et TO0OhPa. )+ 5"Cet850hPa. d)+25°C et 750 hPa
9 Immédintement au-dessus de la tropopause il ya :

) In stratosphére. b} la thermosphére. ) la stratopause., i) la mésopause

NUAGES ET METEORES

1/ La grile provient do nuage sulvant :

a) le stratus.  b) le cumuolonimbus.  c) "altostratos. d) le cirrostratus.
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11/ Le mistral est un vent :
a) d'est qui souffle sur la Provence. b) du sud-ouet qui souffle sur le Langoedoc .
¢) du nord-ouest qui soufTle sur ke Languedoc, d) du nord-gpuest qui souffle sur la Provence .
12/ Loz nuages d'orage sont les ;
B) Sratus. b} cirrus. ¢} cumulonimbos. d) camulus.

13/ L'enzemble des moovements verticaux de I'air, ascendants et descendants, dus an réchaniTement
dinrme duo sol est appelé :

a) condoction. b) coalescence. ¢} subsidence. d} convection.
14/ Les nuages carsctérisés par une masse doir instahle sont les
a) cumulonimbus, cumulus, nimbostratus, b) altostratus, camulus, nimbostratus.
¢) cumulonimbas, cumoles, stratocumulus, ) cumulonimbas, strams, cimus.
15/ Voler dans un nuznge peut provoquer ;
a) une perte des références visuelles, b) une exposition a une forte humidie.
¢} un risque de collision avec un mutre adronef. d} toutes les réponses sont bonnes,
PREVISIONS
16/ Apris le concher du soleil, dans la plupari des cas, les tris basses conches de Patmosphére sont :
&) tréz instables.
b) trés stables,
¢) proche du gradient thermigue vertical en atmosphére standard.
d) turbulentes.
17/ L*ete, la brise de mer s"installe :
n) dans les houres les plus chaudes de la journde. b ou kever du seleil,
c) dans les heures les plus froides de la journés. d) au coucher de soleil.
18/ Un vent du 180V10 vieot duo :
2) Sud 4 une vitesse de 10 km'h, b) Sud & une vitesse de 10 ki
&) Nord & une vitesse de 10 ke d) Mord & une vitesse de 10 kmh.

1% L'expression CAYVOK veut dire ;
a) visibilité supéricure ou égale & 10 km.
b) pas de nusges au-dessous de 1500 m, pas de cumulonimibis.
¢) pas de précipitations ou omges, ni brouilised.
d) toutes Jes réponses sont exacies.

20/ En été, par une chande jowrnée, I'apparition de gros comulus en fin de matinds annonce:
g) une sugmentation de la chaleur. b) une diminution de la chaleur.
¢) un risque de browillard. d) un risque d"orage.
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Régles VFR

1/ Un avion en vol YFR an cap 150°, en atmosphére standard, désire voler au-dessus de 2000 m d'altitude.
Le plas proche niveau de vol uiilizable sera le FL ou nivean devol @

a) 60, b) 75. <) 80. d) 95.

1/ En VFR, le plan de vol est :
a} facultatif quelles que soient les conditions de vol.
b) inutile sauf cas de force majeurs,
¢) obligatoire pour tout vol supérieur & une heure en espace contrilé.
d) obligatoire pour frnnchir une frontiére et pour survoler une zone inhospitaliére .

3 Aux lutitudes tempérées, la nuit séronautique commence :
a) quand 1a lumiére au sol est inférieures 4 30 hoe. b) au coucher du soleil moms 10 mno.

¢} su coucher du soleil plus 30 mn. d} au concher du soleil.
4/ La responsabilité d'un avion en évolution, revient en dernier ressort :
) i 50N propriétaine. b) & son constructeur.
¢} an service d'information en vol. d) au commandant de bord.

Conditions d’utilisation des aéronefs (réglementation)
5/ Pour qu'un avien puisse &tre utilisé, son carnet de route doit porter la meation :
1) situation 1", b) situation "R", ¢} situation "V". d) situation "F",

6/ La visite prévol est effectuée :
&) obligatoirement par le commandant de bord avant chaque vol.
b) le matin par e mécanicien.
¢) une seule fois par jour avant le premier vol,
) unigquement aprés une réparation.

Circulation aérienne et espace

T Un aéronel en VFR désire entrer dans une zone terminale d°sérodrome (ThA) de classe I) :
a) aucune formalié n'est requise. b) 1l doit demander une clairance radio.
¢) cet espace lui est interdit. o) 11 suffit d'informer be contrileur.

B Le circuit de piste doil s'effectuer dans "ordre suivant ;
n) étape de base, montde initiale, dernier virage ef vent arriére.
b) vent arriére, éope de bage, montée initiale, vent traversier, demier virage et finale.
c) montée initiale, vent arriére, étape de base, dermier virage of finale.
d) montée initiale, &tape de base, vent traversier, vent arridre demnier virage ot finale.

% Un miveaun de vol (Flight Level) a pour référence :
a) b= ONH. b) la pression an nivean de la mer.
¢) la pression 1 013,25 hPa. d) la pression oo sol (QFE)L

1 Cruelle est la zone dont le survol est siriciement interdit :
&) parc nafurel. b zone "D". ) zone "R". d) zone "P".
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Cartographie et références

11/ Sur une earte OACT an 17500 MM, on mesure entre deus sérmdmomes 28 cm. La distance qui les sépare
sur le terruin est :
&) 56 km, b)) 218 NM. el 140 km. dy 280 km,

12/ Combien de temps fani-il 4 I terre poor tonrner sur elle-méme de 157 :
a} I heore. b} 3 heures. ¢} 2 heares, d} & hetres:

13/ Deux points sont situés par 42°N [ 6°E of 43°N 7 6°E. La distance qui les sépare et :
a) 180 km. b)Y 1BONM. ¢)300km.  d) 300 Nm.

14{ Sur un aérodrome, I'altimétre indigue I'altituode du terrain quand il est calé sur :
a) le calage standsrd. b} ke QONH. c) le QFE. d) le QFU

MNavigation

15/ En eroisiére 4 4500 it QNH, un pilote veut rejoindre un aérodrome siteé & 150 m d'altitude. Le circnit
de plste de cetl uérodrome s'elfeciue & L0 1 sol. Avec un taas de chiule de 5300 Mmin, la descemie,
jusqu'i intégration dans le circwit, dorera :

a) 6 min. b) 7 min. €] 8 min. d) 9 min.
16 Un avion vole an cap 360° 4 80 ki, le vent est du 270° pour 15 kt. La dérive est :
1) druite ef négative. b) gauche et négative.
¢) droite et positive. d) ndgligeable, compte tenu de la faible vitesse propre.
Radionavigation

17/ Les indications d'un V.OR. ont pour riférence le nord :
a) magnétique. b} géographigue. ) vrai, d) compas.

1% Le transpondear ost un éguipement permetiant ;
u) de piloter automatiquement I'avion.
b} didentifier et suivre le vol 4 Paide d'un radar 2ol
¢) de pratiquer le vol en VFR au dessus du FL195.
d) d'effectuer un vol sans visibilite.

Facteurs humains

19/ Le pilote peat s'orienter dans I'espace grice aux informations fowrnies par :
i) la wision. b} l'oreille interne.
¢} les muscles et Jes articulations. d} les 3 propositions cl-dessus sont exactes,

20/ Avant d'étre liché sur un avion ou un planeur, le certificat d'apritude physigue et mentale est :
a) facultatif.
b) ohligatoire,
¢} doit Stre &abli par un médecin agréé par la Direction Générale de I'Aviation Civile (DGAC).
d) les réponses b ot ¢ sont exactes:
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PRECURSEURS

1/ Le dirigeable qui contourna la Tour Eiffel en 1901 était piloté par :
&) Ferdinand von Zeppelin. b)) Henri Farman. c) Alberto Santos Dumont. ) Octave Chanute.

2/ L*aile de "EOLE de Clément ADVER a été inspirée par celle :
a) d'un aigle. b) d'une chnove-souris. ¢) d'un pigeon. d} d'un vautour.

3/ En 1903, Jes fréres Wright ont réalisé le premier vol :
a) d'un "plus lourd que 'air" motorise,
b) d'um "plus lourd gue I'air” non motorisé,
) d'un bimaoteur.
d) plané piloté avec atterrissage réussi.

4/ L'une de ces performances aéronautiques a été réalisée en 1913, Laguelie 7
a) La tversée de ls Manche par Louis Blériot.
b) Le franchissement de lo Cordillére des Andes par Henri Guillapmet.
) la raversée de la Méditerranée par Roland Garmos.
d} Le survol de la Loire par Héléne Boucher.

PREMIERE GUERRE MONDIALE

5/ Durant la premiére guerre mondiale, le pilote de chasse surnomme « le Baron rouge » était un As :
£) russe, b) frangais. ¢} anglais. d} allemand.
6/ Le premier avion métallique de Phistoire est né en 1915, Cet appareil est :

a) Le Fokker E-11 « Endeker .
b} Le monomoteur Junkers « J-1 ».

¢) le chasseur Spad XIIL
d} le monoplace Stanbe.
L’ENTRE-DEUX-GUERRES
7/ Charles LINDBERGH a traversé I' Atlantigne Nord poar la premiére fois en solitaire en :
a) 1919, b} 19210. c) 1927. d} 1938.
&/ L' Adroposinle a été créée em 1919 par -
a) Louis BLERIOT. b) Picme-Georpes LATECOERE.
) Henri GUILLAUMET. d) Antoine de SAINT-EXUPERY'.

9/ On associe pilote et avion. La bonne association est :
a) Charles LINDBERGH et « Croix du Sud ».
b) Jean MERMOZ et « Ohisean blanc o,
) Roland NUNGESSER et Frangois COLI et « Spirit of 5t Louis ».
d) Dieudonné COSTE et Maurice BELLONTE et « Point d"Interrogation ».
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DEUXIEME GUERRE MONDIALE

10/ Antoine de SAINT EXUPERY disparait en 1944, & bord J'un :

1) Dewoitine D-520. k) Spitfire. c) Messerchmitt B2109.  d) Lockheed P-38 Lighting.
11/ Parmi ces avions de la Seconde Guerre Mondiale, leguel est un himotewr :
ay Junkers Ju-87 "Stuka" b) Lockheed P-38 "Lighining”.
©) Republic P-47 "Thunderbalt”, d) Morth American P-31 "Mustang”,

12/ En 1945, la premiére bombe atomique a été larguée sur Hiroshima par un quadrimoteur :
1) Lockheed 1-1049.  b) Lockheed B-25. ¢} Boting B-29. d) Boeing B-17.

L’ERE DE LA REACTION

13/ Le succés de la Caravelle, i Ia fin des années 1950, s'explique principalement par :
a) le silence en cabine obtenu en plagant les réacteurs & larmiére du fuselage.
b) Iz grande élegance de ses lignes.
) son éguipement en commandes do vol dlectriques,
d) ses exceptionnelles capacités de long-courrier trans-océanigque.

14/ Le premier turboréatenr opérationnel francais a été :

a) le Junkers Jumo, b) le SNECMA « ATAR ».

&) be Hispano Suixa « Verdon » . d) ke Rolls-Royce « Mene # ,
15/ Le premier Airbus ASS0 mis en service a &0é fiveé a la compagnie :

a) Singapore Airlines en 2007, b) Malaysia Airlines en 2001.

c} Clatar Ajirwavs =n 2006. d} Australion Ajrlines en 2009,

16/ L'avion ATR 42 est motorisé par deax :
) maoteurs & pistons. b)) turbondacteurs, ) sintoréacieurs. d) turbopropulseurs,

17/ Le premier siége éjectable opérationnel est appar en :
8) 1923, b) 1934, <) 1946, d) 1987,

ESPACE

18/ Le concepiear de la fusée "Saturn V", qui conduisit I'bomme sur la Lone, égali @
a) Sergoei KOROLEY. b} Werner von BRAUN-
¢) Constantin TSIOLKOWSKI. d) Robert GODDARD.

19/ La fusée Arinne a élé tirée pour la premiére foks en :

a) 1970, b} 1979, ) 1982, d) 1985.

DIVERS

20/ L'antenr du livee " Vol de ouit" est :

a) Joseph KESSEL. b} Romain GARY,
) Fierme CLOSTERMANN. d) Antoine de SAINT-EXUPERY.
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1/ Par rapport & un centrage correct, si le centrage esi avance, le modéle & sa stabilite :
a) ol s mansuevrabilibd gui augmasient,
b} diminue & sa manmeavrabilité augmente
¢}l s muaneuvrabilitgé drmineent |
d) mupgmente et =a maneovrehilité diminoe.

2 La résistance mécankque des bois ulilisés en construction est plus importanie dans e sens axial des
fibres &n ¢
i) fexion. b compression. ) cisnillement. d} traction.

A La structure : identifier les Eléments 1,2 et 3 1
a) | = nervure 2= couple 3 = fausse nervure

b) 1 = longeron 2= nervure 3 = chapeau de nervore
ch 1 = poarire = traverss 3 = cemelis

d} 1 = coarple 2 = entrefoise 3 = revitement 3
-_ =
'-‘_:.,_!hh -
4/ Le terme "maoto-planenr” est réservé exclusivement aux planeurs possédant:
&) un moteur thermigque. b) un moteur électrigue,
¢} un dispositif embarqué de mise on altitude, d) une hélice repliable,

5 Le vaol libre est une discipline dans lnguelle:
8} chaque modéliste fait ce qu'il veur.
b} o modéle ne possidde aucun d spositl de gukifage & disance,
) 'hélice du modele ¢t entrainée par un écheveau de caoutchouc.
o} seals les avions sont admis.

& Sur un modéle de vol clirenlaire, les 2 elibles commandent ;
a) la gouverne de direction pour assurer s tension des cibles au moven de la force centripéte.
b} Ia gowverne de ganchissement pour assurer la tension des ciibles au moven de Ia forces centrifuge

¢} 12 gouverne de profondeur.
d} le carburateur,

7/ Pour la construction vous demanderez an débuiant de cholsir un chantier composé d"aae surfnce :
a) revétue de stratifié (genre Formica) powr que les épingles ne Faltérent pas.
b} souple pour pouvoir planter facilement des épingles et suivre les différents angles de diédre.
c) simple fenille de comre-plagué de 5§ mm.
d) plane, stable et adapiée au moven d'immobilisation que vous utilisez

B/ Pour immobiliser des nervores lors de Iz construction de I'aile vous conseiller i un débutant:
) de coller toutes les nervures directement sur le plan poor &tre cenain de leur emplacement.
b) de réaliser d'excellentes découpes qui permetient de se passer de movens d'immobilisation.
c) de les tenir pendant le collage & la cyano méme si les ajustements sont de bonne qualite.
d) d"assurer un maintien par des épingles, des poids oo des élastiques.

0 La résistance d an collape cst :
a} meilleure sve un film de colle épais. b} meilleure aves un (im de colle fin,
c) I"épaisseur du film de colle importe peu. d) meillenre si la pidce est tiéde.
10/ Le bualsa esi:
a} le cocur d'un arbwe exotigue. b e coeur de tout arbre mvant powrrissement.

) un Erbre epptigus, ) Méeurce J'un arbne cxotigus.
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11/ Les fibres de P'ime collée entre les deax longerons d'aile doivent étre :
2} horizentales. b) verticales.
c) & 45°, d) indifféremment en long ou en travers.

12/ Lorsque be moteur fonetionne, la radio donoe des signes semblables & un parasitage. Vous metiez en
cause [a chape :
a) métallique montée sur le palonnier métallique du carburatewr.
b) métallique montée sur le palonnier en nylon du carburateur,
c} i boule montée sur le palonnier métallique du carburmtear.
d) en nylon montée sur lo pelonnier métallique du carburateur.

13/ Le positionnement du gulgaol de commande d'ane gouverne risque de provogquer un débattement
differentiel 51 ln fixation de la commande sur le palonmicr:
) est & la verticale de Particulation de ln gouverne.
b) est en arriére ou en avant de F'articolation de In gouvemne.
o) est & une distance double de celle du disque de servo,
i) est en arrigre d'un empenmage papillon.

14/ Pour augmenter le débattoment de la gouverne, il suffit :
g) d'=ugmenter le bras de levier du guignol sar la gouverne.
b} de rallonger la fige de commande.
¢y de diminoer le bras de levier du dizsque de servo.
d) de diminuer le bras de levier du guignol sur la gouverne.

15/ Les aiccomuolatenrs NICD oo N1 MH nécessitent :
a) un rodage.
b) charge intensive durant 24 heures avant premiére utilisabon.
o) un stockage en ammosphére & moins de 5% d"humiding,

d} aucune précaution particoliére,

16/ Le marouflage le plus résistant wiilise:
a) L tissu de veme. b} l'entoilage plastique.
¢} le papier japon. d) Je tizsu carbone.

17/ La masse volumique du balsa est de l'ordre :

a) 1,5kp'm" by 15kgim's ¢} 150kgm’.  d) 1500 kg/m’

18/ Sur un avion de début e motenr est cabé :
) & cabwer pour faciliter la montée de Pavion.
b} le moteur est calé & piquer pour dégager les empennages du souffle de 1"hélice.
¢} le moteur est calé & piguer pour empécher I"avion de cabrer plein gaz.
d) & eabrer pour augmenter sa maniabilité et an stabilite.

19/ Le pas des hélices de modéles réduis est péndralement constant. Par conséquent, les sections de pales
préisentent oo angle de calage -
a) Decromsant e allant du moven vers Iexirényits.
b) Comstant sur ioate b loaguenr de lz pale.
£} Croizsant en allant du moyven vers ' extrémité,
d) Décroissant & 1'extrémité de pale pour éviter bes phénomeénes de bruit d helice.

20/ TN et recommandé de tester sa rudio sur le tzrrin -

e} Avant le premier vol de |a journée. b} A chague vol.
c) Toules les 3 séanees de vol. d) A 1a Tin de 12 journde de vol.
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REGLEMENTATION

1/ Les marques d*identification d*un ULM comportent :
a) 3 letires.
b} 5 betires et 2 chiffres.
c) 2 chiffres et les lettes ULM.
d) 2 chiffres indiquant le département ot 2 ou 3 letires,

2 Les ULM somt divisés en :
a) 3 classes, b} 2 classes, les pendulaires et les 3 axes. c) 5 classcs.  d) 4 classes,

3 La durée de validité du vina de ln carie d"identifcation est de :
a4 ans. b} 1 an. c) 3 ans. d) 2 ams.

4/ La masse maximale avee parachute de secours poar un ULM biplace 3 axes est de
) 300 kg b) 450 kg. c) 500 kg. d} 4725 kg,

5/ Pour abitenir le brevet ULM il fawi :

a) étre dpéd de 15 ans révolus, avoir satisfadt & un examen au sol (QCM), avoir obtenn une
autorisation de vol seul & bord par un instructeur et un examen spécifique 4 la classe
CrEiCEmSe.

b} &tre digd de 15 ons révolos ef ovoir satsfait & un cxamen cn vol.

c) étre dgé de 17 ans révolu ot aveir satisfait & un contrdle cn vol et au sol svec un nstrusteur
habilité pour la classe considérie.

d) étre &gé de 17 ans révolus, avoir satisfait & un examen au sol (QCM) ot aveir obtenu unc
autorisation de vol seul & bord par un Instructeur.

FACTEURS HUMAINS
6/ Le nom du phénoméne physiologique du & un manque doxygéne :
a) ["hypothemmie. b} 'hypoxie, c) I"hypoghyeémie. d} I'hyperventilation,

7 L'ULM est un avion aux possibilités restreinies ef un plancur aux performances fimitées. Cela
conduit ke pilote ULM a :
i) ancune comirainta &' emironnemeant.
b) optimiser la sécurité en fonction des possibilités de son appareil.
) ne voler qu'a voe du termin de départ.
d} apprendre & voler sams moteur surtout 571l v a du vent.

&/ L'analyse statistigue a montré que la canse principale d'accident est :
a) la présence d'esu dans 1'essence,
b) 1a collision en vol.
c) 'usage de stupéfiant.
d} le comportement du pilote dans la gestion de son vol,

9/ Pour assurer une exploitation sure de sa machine le pilote doit prendre en compie:

a) uniguement s forme physigque, b} la visite prévol.
¢) lui-méme, "appareil et I"environnement. d) I'ige de la machine et du pilote.

10/ La décision d’imterrompre un vol
g) est impoessibde si I'on s bien prépare son vol
b) est & envisager si les conditions météorologiques se dégradent.
c) est uniquement lice 3 la quantité d"cssence embarquée,
d) ne dépend pas de la vitesse de I"ULM si [a nuit approche.
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SECURITE

11/ Un planeur arrive de votre gauche an méme niveau que vous en crofsant votre ronte & W° .
a) vous avez la priorité car les ULM sont toujours priortaires.
b) le plancur & la prionité, car ¢'est un aéronef avant la priorité sur Jes ULM.
¢} I'ULM est prioritaire car & droite du planeur.
d) il n'y a pas de régle de priorits.

12/ Les caractéristigques qui définissent le domaine de vol d*un ULM sont :
a) ses vitesses basses el hautes, of scs inchnmsons imites,
b) son plafond de propulsion et la distance franchissable maximale.
c) son plafond de sustentation et la distance franchissable miadimaie.
d) ses limites de vitesses basses et hautes et ses facteurs de charges limites.

13/ La VNE d’un ULM figure dans :
a) le mamuel d'utilisation du moteur. b) le manuel d*utilisation de P'appareil.
¢) le code de "aviation civile. d} l= manuel d’entretien du moteur.
14/ Les voiles se dégradent rapidement :
a) aux ultraviclets (soleil). b)au froid ¢} & la chaleur. d} aux infrarouges (soleil).

15/ La quantité minimale de earburant qui doit se trouver dans le réservair de votre ULM
pour entreprendre un vol local est de ¢
a) 45 minutes, b) 30 minutes. ¢) 15 minutes. d) 20 minutes.

GESTION DE LA MACHINE

16/ Un déplacement, sur un ULM multiaxe, du manche i droite a pour effet :
a) de lever I"aileron dreit et de baisser 1"aileron gauche.
b} de baizser I'aileron droit et de lever ["aileron gauche.
c) d*abaisser simultanément les 2 ailerons.
d) de lever simultanément les 2 ailerons.

17/ Sur un ULM pendulaire, I"inclinaison est obtenue :
a) par le déplacement du centre de graviteé. b} par des ailerons ou des spoilers.
¢) par le lacet inverse. d) par la gouverne de direction.

18/ Sur un ULM pendulaire vous avez aceroché votre chariot plus en arriére guau vol
précédent. Pour voler en palier & la méme vitesse de croisiére que précédemment vous
devez :

a) laisser la barre osciller librement.

b) pousser en permanence sur la barre de contrile.
c) mettre plus de gaz pour maintenir le palier.

d) tirer en permanence sur ls barre de contride.

19/ le nuage qui matérinlise les ascendances exploitables par un ULM est le :
) nimhostranas, b) cumulus. ¢) cumulonimbus, ) stratus,

2V Un ULM peut attervir :
a) seulement sur les bases ULM.
b) seulement sur un adrodrome contrdlé,
¢) sur tous les adrodromes (sauf contre indication locale) et aussi, i certaines conditions,
en dehors des adrodromes.
d) Sevlement sur un aérodrome ouvert 4 la circulation sérienne privée (CAP).
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Epreuve n°3 :

Aérologie - Météorologie
Senl matériel antorisé ; une caleuletle non programmable et non graphigue.
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Epreuve n°4 :

Navigation — Sécurité - Réglementation

Seul matériel antorisé ; une calculette non programmable et non graphique.
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